

IV. évf. 41. szám – ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP (2014.10.12.)
OLVASMÁNY Iz 25, 6-10a, SZENTLECKE Fil 4, 12-14. 19-20

Válasz: Otthonom lesz az Isten háza *
mindörökké szünet nélkül.

Isten országának sokrétűségét itt a lakoma képe jelzi. Isten meg akarja tisztelni az embert, asztalhoz ülteti, mint barátját. Az embert azonban jobban érdeklik földi vágyai és tud durván válaszolni a meghívásra. Ez célzás arra, hogy a zsidók visszatartják Jézus evangéliumát. Isten azonban meg tudja tölteni házáat Ő tud asztaltársakat szerezni a jövevényekből, koldusokból és bénákból is, tehát senki sem bízhatja el magát A menyegzős ruha már új kép, amely az Egyház tagjainak szól, akik a keresztségben magukra öltötték a menyegzős ruhát. Azt meg kell őrizni az ítéletig.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 22, 1-14)

Akit csak találtak, hívjátok el a menyegzőre!

Abban az időben: Jézus ismét példabeszédekben szólt a főpapokhoz és a nép véneihez: A mennyek országa olyan, mint amikor egy király menyegzőt rendezett a fiának. Elküldte szolgálait, hogy szóljanak a meghívottaknak, jöjjenek a menyegzőre. Ők azonban nem akartak jönni. Erre más szolgálait küldött: „Mondjátok meg a meghívottaknak: Íme, a lakomat elkészítettem. Ökreim és hizlalt állataim leöltem. Minden készen áll, jöjjetek a menyegzőre!” De azok mindezzel mit sem törődve szétszéledtek: az egyik a földjére ment, a másik az üzlete után nézett. A többiek pedig a szolgáltnak estek: összeverték, sőt meg is ölték őket. A király nagy haragra lobbant. Elküldte seregeit, és felkoncoltatta a gyilkosokat, városukat pedig felégette. Azután így szólt a szolgálthoz: „A menyegző kész, de a meghívottak nem voltak rá méltók. Menjete hát ki az útkeresztződésekre, és akit csak találtak, hívjátok el a menyegzőre!” A szolgálk kimentek az utakra és összeszedtek mindenkit, akit csak találtak, gonoszokat és jókat egyaránt. A lakodalmas ház megtelt vendégekkel. Amikor a király bejött, hogy megszemlélje a vendégeket, meglátott köztük egy embert, aki nem volt menyegzős ruhába öltözve. Megszólította: „Barátom, hogy jöhettél be ide, ha nincs menyegzős ruhád?” De az csak hallgatott. Erre a király megparancsolta a szolgáltnak: „Kezét-lábát kötözzétek meg, és dobjátok ki a külső sötétségre! Ott sírás lesz és fogcsikorgatás!” Sokan vannak a meghívottak, de kevesen a választottak!

A hét szentje: A Jézusról nevezett Szent Teréz szűz és egyháztanító

Egyházunk október 15-én Avilai Szent Teréz emléknapját ünnepli. Szent Teréz Gottarrendurában született 1515. március 28-án. Eredeti neve Teresa Sanches de Cepeda Davila y Ahumada. Tizenhat éves korára már művelt nővé érett, aki nagyon gyakran a társasági élet központja volt. Ez a szerep nagyon is tetszett neki ekkor. A források szerint a szépsége is kivételes volt. Ezt egész életében csodálták is. Édesapja akarata szerint 1528-ban az Ágostonrendi Nővérek Miasszonyunk zárdájába került. Ebben a zárdában töltött másfél évet. Közben megbetegedett. Betegsége alatt nagybátyjánál, Pedronál lábadozott. Gyógyulása idején vallásos irodalmat olvasott. Nagy hatással voltak rá Szent Jeromos írásai. 1535-ben otthonról megszökve az avilai kármeliták Megtestesülés kolostorába lépett. Itt két évig szigorú aszketikus életet élt. Szinte már sanyargatta magát. Ekkor édesapja kivette a kolostorból és egy rokonához vitte. Rövid idő

múlva azonban visszakérült a kolostorba, ahol öt évig feküdt betegen. Szent József segítségét és mennyei pártfogását kérve elhatározta, hogy meggyógyul. Nagyon kemény és erős akaratú személyiség volt. Ezekben az években nagyon sokat olvasta Francisco Osuna írásait, melyek mély benyomást tettek rá. Húsz éve volt már a kolostorban, de a lelki élete még mindig sivár volt. Szinte lelki sivatagban élt. Ekkor kapta első látomását a megfeszített Krisztusról. Ennek hatására írni kezdett. Rövid idő múlva a jezsuitákhoz fordult, és ott teológusokkal értekezett. Kapcsolatba került Francesco Borgiával és Szent Padro de Alcantarával. Elhatározta a kármelita rend megreformálását. Ebben az időben ismerkedett meg Keresztes Szent Jánossal is. Az ő hatására is nagy nehézségek árán folytatta rend reformját. Ő Horvátország, Spanyolország valamint a testi fogyatékosok, árvák, kegyelmeket keresők, sakkozók és írók védőszentje. Istenünk, te a Jézusról nevezett Szent Terézt Szentlelked által arra indítottad, hogy életművével a tökéletesség útját tanítsa az Egyházban. Add, hogy mennyei tanítása szüntelenül oktasson minket, és eltöltsön az igazi életszentség utáni vággyal.

Ámen

Templombúcsú Nagybégányban

A franciáknak notre Dame, az olaszoknak Madonna, a spanyoloknak nuestra Señora... A magyar nyelv sem fukarkodik a jelzőkkel, ha Máriáról, Jézus Krisztus édesanyjáról van szó: Szűzanya, Magyarok Nagyasszonya, Nagyboldogasszony, Rózsafüzér királynője, Miasszonyunk, Hétfájdalmú szűzanya, Babba Mária.

A magyar nép a kereszténység felvétele óta szoros kapcsolatot ápol Szűz Máriával, akinek először 1038-ban Szent István királyunk ajánlotta fel országunkat. A történelem során még számtalanszor választották a magyar uralkodók Máriát nemzetünk patrónájának és adtak hálát közbenjárásáért: 1317-ban Károly Róbert uralkodása alatt Szepeshelyen, 1693-ban Buda és a Délvidék török alóli felszabadulásának emlékére, 1896-ban a millennium esztendejében.

Emellett minden év októberében Magyarok Nagyasszonya ünnepet tart a római katolikus egyház. A Nagybégányi Római Katolikus Egyházközség templomát is ennek az ünnepnek a tiszteletére szentelték fel.

Idén október 4-én gyűltek össze búcsúra a nagybégányi hívek és a környező településekről érkező zarándokok. Az ünnep tiszteletére kívülről és belülről is átfestették az egykori egyházi iskola épületét, melyet 1992 óta használnak templomként a római katolikus hívek, akiknek a száma 300 főre tehető.

A szentmise részt vettek a Bereg-Ugocsi Esperesi Kerület papjai, Losák István nagybégányi, Molnár János beregzászi, Jaczkó József mezőkaszonyi, Rácz István benei plébánosok, valamint Marosi István nagybégányi görögkatolikus parókus, illetve Bobály András nyírbátori plébános, aki szentbeszédet mondott. A szentmise után a helyiek szeretetlakomával kínálták a búcsúünnepre zarándoklókat.

Marosi Anita, Kárpátalja.ma

Az élet igéje – 2014 október

Az egész világon milliók olvassák és igyekeznek tettekre váltani azt a magyarázatot, amelyet Chiara Lubich, a Fokoláre Mozgalom alapítója havonta a Biblia egy-egy mondatához fűzött, s amely széles körben hatással van az egyének és közösségek életére.

„Én vagyok az élet kenyere. Aki hozzám jön, nem fog éhezni, és aki bennem hisz, sohasem szomjazik meg.” (Jn 6,35) János leírja evangéliumában, hogy Jézus a kenyérszaporítás után, Kafarnaumban tartott nagy beszédében többek között ezt is mondta: „Ne azért az eledelért fáradozzatok, mely veszendő, hanem azért az eledelért, amely

megmarad az örök életre, amelyet majd az Emberfia ad nektek” (Jn 6,27). Hallgatói számára egyértelmű, hogy a mannára utal, s ez egyben a „második” mannára való várakozást is jelenti, mely a Megváltó eljövetelekor száll majd alá a mennyből.

Nem sokkal ezután, ugyanebben a beszédben Jézus úgy mutatkozik be a tömegnek – mely még nem érti Őt –, hogy Ő maga a mennyből alászállott igazi kenyér, s ezt a hitünkkel kell elfogadnunk: „**Én vagyok az élet kenyere. Aki hozzám jön, nem fog éhezni, és aki bennem hisz, sohasem szomjazik meg.**” Jézus már úgy látja önmagát, mint a kenyeret. Ez ugyanis földi életének legfőbb célja. Kenyérré lenni, hogy megegyék. Kenyérré lenni, hogy átadja nekünk életét, hogy önmagává alakítson minket. Eddig tehát világos ennek az igének a lelki tartalma, az ószövetségi vonatkozásaival együtt. Szavai azonban titokzatosabbá és kellemetlenebbé válnak, amikor Jézus ezt mondja magáról: „A kenyér pedig, amit én adok, az én testem a világ életéért” (Jn 6,51b) és „Ha nem eszitek az Emberfia testét és nem isszátok az ő véré, nem lesz élet tibennetek” (Jn 6,53).

Az Eucharisztia hírüladása ez, ami sok tanítványt megbotránkoztatott és eltávolított Jézustól. Pedig éppen ez a legnagyobb ajándék, melyet az emberiségnek akar adni: saját jelenlétét az Eucharisztia szentségében, mely betölti a test és a lélek szomjúságát, s a Jézussal való bensőséges egység által az öröm teljességében részesít minket. Ha ezzel a kenyérral táplálkozunk, nem vágyunk semmilyen más eledelre. Minden szeretet és igazság utáni vágyunkat kielégíti az, aki maga a Szeretet, aki maga az Igazság.

„**Én vagyok az élet kenyere. Aki hozzám jön, nem fog éhezni, és aki bennem hisz, sohasem szomjazik meg.**” Ez a kenyér tehát Vele táplál már itt lent, de azért kaptuk, hogy mi viszont a bennünket körülvevő emberiség lelki és fizikai éhségét csillapítsuk. Krisztus üzenetét nem annyira az Eucharisztia által ismeri meg a világ, hanem sokkal inkább a keresztyének életéből, akik az Oltáriszentségből és az Igéből táplálkoznak, akik életükkel és szavaikkal adják hírül az evangéliumot, s ez által teremtik meg Krisztus jelenlétét az emberek között. A keresztyén közösség élete az Eucharisztianak köszönhetően válik Jézus életévé, vagyis olyan életté, amely képes Isten szeretetét és életét adni a többieknek.

„**Én vagyok az élet kenyere. Aki hozzám jön, nem fog éhezni, és aki bennem hisz, sohasem szomjazik meg.**” A kenyér hasonlatával Jézus megtanít minket a testvér iránti szeretet igazabb, „keresztyényibb” módjára. Mit jelent ugyanis szeretni? Szeretni annyit jelent, hogy „eggyé válunk” mindenkivel, eggyé válunk mindabban, amire a többiek vágnak, a legkisebb és a legjelentéktelenebb dolgokban, azokban is, melyek számunkra kevésbé fontosak, de a többieket érdeklik.

Jézus azért, hogy kenyérré lett számunkra, ragyogó példáját adta ennek a szeretetnek. Kenyérré válik, hogy behatoljon mindenkibe, hogy ehetővé váljék, hogy eggyé váljon mindenkivel, szolgáljon, szeressen mindenkire. Egyszóval, váljunk eggyé mi is, egészen addig, hogy egy falat kenyér legyünk a másik számára.

Ez a szeretet: oly módon eggyé válni a többiekkel, hogy érezzék, szeretetünk táplálja, megvigasztalja, felemeli és megérti őket.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Október 15-én, szerdán megemlékezünk **Pásztor Ferenc** haláláról. Az **emlékünnepe**sen kiállítás nyitunk meg Pásztor Ferenc életéről, majd Majnek Antal megyéspüspök celebrál gyászmisét és átadásra kerül a Pásztor Ferenc emléklakett Michels Antal atyának. Egykori plébánosainkat is meghívtuk a rendezvényre. A más településekről érkezőknek közös buszt

szervezünk a hazautazáshoz.

+ Október 18-án 9-12 óra között az ungvári plébániatemplomba érkezik Mátraverebély-szentkútról a Mária szobor. Közös buszt indítunk Beregszászból. Indulás 7:15-kor a templom előtt. Jelentkezni és a pénzt befizetni Zékány Erzsikénél lehet a sekrestyében vagy a plébánia irodában.

+ Október 18-án újra **Bibliodráma** a régi plébánián. Jelentkezés Török Orsinnál.

+ Október 23-án **megemlékezünk az 56-os forradalomról**. 17 órától versekkel és gyertyagyújtással tisztelgünk a forradalom áldozatai és hősei előtt. Requiem koncertet ad az ivanofrankivszki Szergej Szezsuka orgonaművész.

A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben

+ Felnőtt bibliaóra kedden 15:30-tól.

+ Főiskolás hittan kedden 18 órától.

+ Elsőáldozási hittan szerdán 14 óra. Jelentkezés a sekrestyében.

+ Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15 órától.

+ Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15 órától.

+ Ministráns foglalkozás pénteken 15 órától.

+ Bér málkozási hittan pénteken 17 órától.

+ Ifjúsági közösség, volt bér málkozóknak szombaton 15 órától.

+ Felnőtt hittan új időpontja szombaton a mise után.

IGENAPTÁR (A év)

12. vasárnap: ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP

Iz 25,6-10a; Zs 22; Fil 4,12-14; Mt 22,1-14

Lakomát készít az Úr, letörli a könnyet minden arcról

13. hétfő Gal 4,22-24,26-27,31 - 5,1; Zs 112; Lk 11,29-32

A szabadságra Krisztus vezetett minket

14. kedd Gal 5,1-6; Zs 118,41-48; Lk 11,37-41

A hit a szeretet által tevékeny

15. szerda: AVILAI SZENT TERÉZ

Gal 5,18-25; Zs 1; Lk 11,42-46

A Lélek gyümölcsei: szeretet, öröm, békesség

16. csütörtök

Ef 1,3-10; Zs 97; Lk 11,47-54

Isten Krisztusban választott ki minket a világ teremtése előtt

17. péntek: ANTIOCHIAI SZENT IGNÁC

Ef 1,11-14; Zs 32; Lk 12,1-7

Krisztusban kaptátok ti is a megígért Szentlélek pecsétjét

18. szombat: SZENT LUKÁCS EVANGÉLISTA (ünnep)

2Tim 4,9-17a; Zs 144; Lk 10,1-9

Egyedül Lukács van velem, hogy az igehirdetés teljessé legyen általam

Keresztelés/Házasságkötés/Temetés

Keresztelés: Veréb Emília (10.12.)

Temetés: Gyurkovics Béláné Bilinecz Margit (10.08.)

HETI MISEREND

13,16,17. (h,cs,p) **8 Beregszász**

14,15,18. (k,sze,szo)

17:00 Beregszász

18. (szo)

16:30 Ardó

19. (v)

8 Macsola 10 Beregszász 12 Gút

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron